
ATA DA 107ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – Cesar 

Valduga - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari – Julio Ronconi 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Manoel Mota 

- Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto  – 

Neodi Saretta – Ricardo Guidi - Romildo Titon – 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Mário Marcondes  

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Destaca que a função do parlamentar vai além de 

fiscalizar e de representar a comunidade. Discorre 

sobre a real situação das rodovias do estado, 

demonstrando, através de vídeo, a situação caótica 

em que se encontram e chamando a atenção à 

necessidade de investimentos e reconstrução. 

Convida a todos para sessão solene a ser 

realizada em Jaraguá do Sul, em homenagem à Escola 

de Educação Básica Holando Marcelino Gonçalves. 

Faz referência ao atentado ocorrido em Paris, 

julgando tratar-se de um processo cíclico 

organizado por extremistas religiosos e políticos. 

  



DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Saúda os 

representantes municipais, os professores e alunos 

vereadores mirins, que representam as escolas de 

Capinzal, presentes na Assembleia Legislativa, 

ressaltando que a escola oportuniza aos alunos a 

noção de cidadania que permite identificar as 

prerrogativas de legislar e fiscalizar os atos do 

Poder Executivo. 

Participa visita à Expovale, em Capinzal, que 

cria oportunidades de emprego e desenvolvimento 

econômico à economia catarinense, parabenizando a 

população e às autoridades pelo sucesso do evento; 

bem como ao Hospital Nossa Senhora das Dores, 

salientando o comprometimento do estado para 

transformá-lo em referência na região.  

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – Reitera 

as palavras do deputado dirigidas aos vereadores 

mirins, e ratifica o comprometimento do governo em 

relação aos pequenos hospitais.  

 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela manifestação e pelo trabalho que 

está realizando no Parlamento Catarinense.   

    

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Relata 

que acompanhou a visita de trabalho do secretário 

João Paulo Kleinübing – parabenizando-o pela 

atuação e competência - ao Hospital Regional, em 

Chapecó, na inauguração da nova gerência Regional 

da Saúde, em São Miguel d’Oeste,  frisando o 

empenho do governo para a implantação de 

tratamento oncológico na região. Comenta a 

polêmica quanto à liberação do novo medicamento 

para o tratamento do câncer, a fosfoetanolamina 

sintética, que começou a ser estudada pelo 

ministério da Saúde, considerando que as vítimas 

da doença necessitam de especial assistência. 

  

 



  ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO (Orador) – Parabeniza 

o Dr. Paulo Marcondes Brincas, eleito presidente 

da Ordem dos Advogados do Brasil em Santa Catarina 

- OAB/SC -, desejando-lhe sucesso na nova fase e 

esperando mais participação da sociedade civil 

para promover as mudanças necessárias no atual 

período da economia brasileira. 

Deputado Marcos Vieira (Aparteante) - Parabeniza o 

deputado pela abordagem do tema, reputando a OAB a 

principal entidade representativa da sociedade 

civil e cobrando maior envolvimento da entidade no 

cenário nacional. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – Entende 

que a AOB coloca-se à margem do processo vivido 

pelo país quando se omite em relação à presidente 

Dilma Rousseff e ao deputado Eduardo Cunha.  

Partido: PT 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz alusão 

à vida de Antonieta de Barros, a primeira deputada 

estadual negra do país, que assumiu a luta pelos 

direitos das mulheres; bem como à campanha 16 Dias 

de Ativismo pelo Fim da Violência contra a Mulher, 

que acontece no mundo para mostrar a força de 

mobilização das mulheres. 

Ressalta a discriminação em relação às 

mulheres negras no país, repudiando o confronto 

que houve em Brasília, na Marcha das Mulheres 

Negras, quando dois manifestantes de um grupo, que 

visa o impeachment da presidente, dispararam tiros 

e criaram uma confusão.  

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Registra o 

Dia da Consciência Negra, salientando que a 

sociedade deve buscar, permanentemente, a 

igualdade racial, destacando participação na 

reunião da comissão de Igualdade Racial, da 



OAB/SC, com diversas lideranças, na busca dos 

direitos da população afrodescendente. Lembra aos 

deputados sobre a implementação do Centro de 

Referência à Mulher Catarinense, anexo à 

maternidade Carmela Dutra, que será um centro 

diferenciado para Santa Catarina.  

 Registra participação na comissão julgadora do 

Startup Weekend to Improve Liver, evento global 

que proporciona 54 horas de empreendedorismo 

digital para as pessoas usarem seus talentos e 

habilidades a fim de criar negócios sociais, 

destacando os projetos inovadores apresentados.  

Convida todos para a reunião da comissão de 

Turismo e Meio Ambiente, quando será apresentado 

os resultados satisfatórios voltados ao turismo 

catarinense.       

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra.  

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0540/2015 e 0668/2015. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia 

apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0709/2015. 

Comunica, também, que a comissão de Saúde 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0207/2105, 0384/2015, 0398/2015, 0406/2015, 

0449/2015, 0455/2015, 0496/2015, 0587/2015, 

0611/2015 e 0689/2015.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0213/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0374/2015. 



Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0419/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0199/2015, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao presidente 

da Fatma, solicitando informações acerca da 

existência de um plano de manejo para a comunidade 

do Parque do Rio Vermelho, situado no município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0181/2015, de autoria do deputado 

Doutor Vicente Caropreso, a ser enviada ao diretor 

da Escola Estadual Holando Marcelino Gonçalves, de 

Jaraguá do Sul, manifestando aplausos pelo seu 

cinquentenário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0182/2015, de autoria do deputado 

Antonio Aguiar, a ser enviada ao presidente do 

Senado Federal, aos líderes das bancadas e ao 

coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense no 

Congresso Nacional, manifestando apoio pela 



aprovação do Projeto de Lei n. 0042/2013, que 

regulamenta a profissão de salva-vidas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.150/2015, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 1.151/2015, de autoria 

do deputado Cleiton Salvaro e 1.152/2015, de 

autoria do deputado João Amin. 

Esta Presidência comunica, ainda, que 

encaminhará aos destinatários, conforme determina 

o art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

n.s: 0859/2015, de autoria do deputado Julio 

Ronconi; 0860/2015, de autoria do deputado Leonel 

Pavan e 0861/2015, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Suspende a sessão por dez minutos para a 

manifestação do presidente honorário da Associação 

Catarinense dos Tecnólogos – ACT – Ernesto 

Berkenbrock.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e, não havendo oradores a fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para a presente data, às 

19h, na cidade de Lages, em comemoração aos 100 

anos do Hospital Nossa Senhora dos Prazeres.   


